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Inéquation :________________________________________________________________________________________________________________
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Exemple :
1) x < 12

_________________________________



2) x + 5 > - 7

_________________________________



3) y ≤ 7

_________________________________



4) y ≥ x – 8

_________________________________
< ou > :________________________________________
≤ ou ≥ :________________________________________
	Inéquation
	Signification

	x < b
	x est inférieur à b
x est plus petit que b

	x > b
	x est supérieur à b
x est plus grand que b

	x 
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 b
	x est inférieur ou égal à b
x est au maximum b

	x 
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 b
	x est supérieur ou égal à b
x est au minimum b


Traduction algébrique:______________________________________________________________________________________________________

Borne inférieure : _____________________________________________

Borne supérieure :_____________________________________________
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Exemple 1: Les limites de vitesse sur l’autoroute sont de 60 km/h et de 100 km/h.


Traduction algébrique : 

Exemple 2 :
 2 ≤ x < 7
Borne inférieure :____________________________________________________

Borne supérieure :__________________________________________________
N.B. : _______________________________________________________________



  1.  Dans les situations suivantes, quels mots indiquent qu’il s’agit d’une inégalité ?
a)  Au magasin, Nicolas doit vendre au moins 300 $ de marchandises.
b) Michelle met jusqu’à 30 minutes pour se préparer.
c)  Mon contenant ne contient pas plus que 800 grammes de café.
d) Sabine doit parcourir 30 km de route tout au plus.
  2.  Quelle différence y a-t-il entre une inéquation au sens large et une inéquation au sens strict ?
  3.  Traduis les énoncés suivants en utilisant le symbole d’inégalité approprié.
a)  y vaut au minimum 3,25.
 

b) z est supérieur à 55.
 

c)  La valeur maximale de t est –25.
 

d) m vaut au plus 11.
 

e)  x est inférieur à 8.
 

f)  t vaut au maximum –13,13.
 

g)  x est au moins égal à 5,3.
 

h) y égale au moins 10.
 

i)   La valeur minimale de z est –7.
 

j)   m vaut moins que 3.
 

  4.  Traduis chacune des situations suivantes par une inéquation. Définis les variables   

        utilisées.
a)  Michel a reçu plus de 250 $ en cadeau à son anniversaire.
b) Léo possède au plus 500 macarons dans sa collection.
c)  Mirka ne regarde jamais plus de 20 heures de télévision par semaine.
d) Le nombre de vaches à la ferme Bellavance ne dépasse jamais 64.
e)  Dans mon jardin, la moitié du nombre de plants de petites fèves est au plus  

     égale à 10.
f)  Le nombre total de pattes dans l’écurie est inférieur à 60.
  5.  Théo, Xavier et Mara ont tous trois un emploi durant l’été. Théo travaille comme réceptionniste dans un centre dentaire. Il gagne 8,50 $ l’heure. Xavier tond la pelouse de plusieurs maisons de son quartier. Il demande 7 $ l’heure. Mara travaille au camp de jour et elle est payée 8 $ l’heure. Traduis chacune des situations suivantes par une inéquation. Utilise m pour représenter le nombre d’heures travaillées par Mara, x pour représenter celles de Xavier et t pour représenter celles de Théo.
a)  Théo a travaillé moins de 15 heures cette semaine.
 

b) Mara s’est occupée des enfants 40 heures au plus.
 

c)  Xavier a travaillé au maximum 22 heures cette semaine.
 

d) La semaine prochaine, Théo travaillera au moins 35 heures.
 

e)  Mara gagnera au minimum 160 $ la semaine prochaine.
 

f)  Xavier a gagné plus de 140 $.
 

g)  Théo gagnera au plus 272 $ par semaine.
 



	
	Utilisation
	Représentation
	Exemples
	

	Extension
	Pour représenter un sous-ensemble fini ou un sous- ensemble infini qui présente une régularité.
	On énumère les éléments entre accolades et on les sépare par une virgule.
	Les nombres entiers compris entre 5 et 9 inclusivement
	{5, 6, 7, 8, 9}
	Variable discrète

	
	
	
	Les nombres entiers supérieurs à 1
	{2,3,4, …}
	

	Compréhension

	Pour représenter tout sous-ensemble de nombres réels qui se prête à une description.
	On définit d’abord, entre accolades, l’ensemble de référence et on décrit ensuite les éléments de l’ensemble.
	Les nombres entiers inférieurs à 9
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 | x < 9}

Se lit « x est élément de [image: image6.png]


, tel que x est inférieur à 9 ».
	Variable discrète ou continue

	
	
	
	Les nombres réels compris entre –1 (non inclus) et 7 (inclus)
	{x 
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 | –1 < x 
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 7}
	

	Droite numérique

	Pour représenter un sous-ensemble de nombres rationnels ou un intervalle de nombres réels.

Remarque : Dans le cas d’un intervalle, un cercle vide signifie que la borne n’est pas incluse et un cercle plein signifie que la borne est incluse.
	On représente le sous-ensemble de nombres par des points s’il s’agit de valeurs discrètes, ou par un segment ou une demi-droite s’il s’agit d’un intervalle.
	Les nombres entiers compris entre 5 et 8 inclusivement
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	Les nombres entiers supérieurs à –3
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	Les nombres réels de 6 (inclus) à 9 (non inclus)
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	Les nombres réels inférieurs à 3
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	Intervalle

	Le sous-ensemble représenté par cette notation est un intervalle qui inclut tous les nombres réels compris entre les bornes. Ces bornes peuvent être comprises ou non dans l’intervalle.
	On place les bornes de l’intervalle entre crochets et on les sépare par une virgule. Si la borne est incluse dans l’intervalle, le crochet est orienté vers l’intérieur ; sinon, il est orienté vers l’extérieur.
	Les nombres réels de –5 (inclus) à 8 (non inclus)
	[-5, 8[
	Variable continue

	
	
	
	Les nombres réels supérieurs à 1
	]1, +
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	Les nombres réels inférieurs ou égaux à 12
	]-
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, 12]
	




Variable discrète (                                                                                   )

Exemple :  Pierre possède plus d’un ordinateur.


Variable : 

	Inéquation
	Interprétation
	Modes de représentation

	
	
	Compréhension
	Droite numérique
	extension

	
	
	
	
	


Variable continue (                                                                                   )

Exemple :  Le séchage de la peinture nécessite au moins 4 heures


Variable : 

	Inéquation
	Interprétation
	Modes de représentation

	
	
	Compréhension
	Droite numérique
	extension

	
	
	
	
	


N.B. : __________________________________________________________________
_______________________________________________________________________



 6.  Définis les ensembles suivants en extension.
a)  L’ensemble des diviseurs de 12
 

b) L’ensemble des entiers naturels pairs inférieurs à 10
 

c)  L’ensemble des nombres premiers inférieurs à 15
 

d) L’ensemble des nombres premiers et pairs compris entre 1 et 10
 

e)  L’ensemble des multiples de 5
 

7.  Représente sur une droite les ensembles suivants.
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a)  {x 
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 | –2 ≤ x ≤ 3}
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b) {x 
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 | x ≥ 4}
[image: image78.png]



c)  {x 
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 | x ≤ –2}
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d) {x 
[image: image22.wmf]Î

 [image: image23.png]


 | –10 < x ≤ –7}
8.  Définis les ensembles suivants en compréhension.
a)  {6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15}
 

b) {1, 2, 3, 4, 6, 9, 12, 18, 36}
 

c)  {0}
 

d) {0, 3, 6, 9, 12, 15, 18, 21, 24}
 

e)  {-5, -4, -3, -2, -1, 0, 1, 2, 3, 4}
 
9.  Une salle de spectacle publie sa programmation automnale et propose l’offre suivante   

    pour
	À l’achat de 1 à 5 billets, chaque billet coûte 25 $.
À l’achat de 6 à 10 billets, chaque billet coûte 21 $.
À l’achat de 11 à 15 billets, chaque billet coûte 20 $.


a)  Écris en extension tous les montants possibles pour l’achat de billets.
b) Place ces valeurs sur une droite numérique.
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c)  Quel est l’ensemble de nombres de référence de cette variable ?
10.  Illustre les situations suivantes selon les modes de représentation indiqués.
a)  Représente le nombre de jours qu’il peut y avoir dans un mois, en extension, en compréhension et à l’aide d’une droite numérique.
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b) Représente la quantité de liquide que peut contenir une tasse à mesurer de  

    250 ml, par un intervalle, en compréhension et à l’aide d’une droite numérique.
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11.  Jonathan se rend chez son ami Emilio après l’école, qui termine à 15 h. Il doit  

         rentrer chez lui au maximum à 22 h.
a)  Quelle est la variable de cette situation ?  

b) Traduis cette contrainte de façon algébrique.  

c)  Représente cette contrainte à l’aide d’une droite numérique, en compréhension et par un intervalle.
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En mathématiques, une contrainte correspond à ______________________
_____________________________________________________________
Elle se traduit par _________________________________________________________

L’ensemble-solution d’une inéquation _____________________________
_____________________________________________________________
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Exemple : Au Québec, l’âge minimal requis pour conduire une voiture est de 16 ans.

Cette contrainte se traduit algébriquement par : _______________________
L’ensemble P des âges est exprimé ainsi :




ou



ou 

Contrainte de non-négativité : Dans un contexte, il arrive souvent que la variable prenne seulement des valeurs positives.  On fixe alors ___________
_____________________.

1. 
 Comment se traduit la contrainte de non-négativité :
a)  lorsqu’on fixe la borne inférieure ?
b) lorsqu’on identifie l’ensemble de référence ?
2.
Énumère toutes les valeurs entières de x qui respectent les contraintes  

suivantes.
a)  0 < x ≤ 4
 

b) –12 ≤ x < –6
 

c)  –5 ≤ x ≤ 2
 

d) –3 < x < 4
 

e)  0,7 ≤ x < 3,5
 

f)  –3,45 ≤ x ≤ 1,25
 

3.  
Pour chacun des énoncés, représente les valeurs possibles de x dans [image: image24.png]


 sur une droite numérique.

	a)  x est inférieur ou égal à 5.
	d)  x est inférieur ou égal à 5 et supérieur ou égal à -3.
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	b)  x est supérieur à -3.
	e)  x est inférieur ou égal à 5, mais n’est pas supérieur à -3.

	
	

	c)  x n’est pas supérieur ou égal à 5.
	f)  x est inférieur à 5 et supérieur à -3.

	
	




Les connecteurs logiques : ______________________________________
__________________________________________________________________________________________________________________________
Exemples : Soit les deux contraintes suivantes.

1)  Avoir au moins 5 ans. Les âges qui respectent cette contrainte forment l’ensemble A :

2)  Avoir moins de 14 ans. Les âges qui respectent cette contrainte forment

l’ensemble B :


	Opération
	Interprétation
	Ensemble-solution

	
	
	Droite numérique (en gras)
	Intervalle
	En mots

	
	À la fois élément de A _____de B
	
	
	Les âges d’au moins 5 ans ET de moins de 14 ans.

	L’ensemble-solution de l’intersection correspond, sur la droite numérique, aux éléments qui sont communs aux deux ensembles.

On peut dire qu’il s’agit des âges des enfants qui fréquentent l’école primaire.

	
	Élément de A _____ de B
	
	
	Les âges d’au moins 5 ans OU de moins de 14 ans.

	L’ensemble-solution de l’union correspond, sur la droite numérique, aux éléments qui sont dans l’ensemble A, dans l’ensemble B ou dans les deux ensembles à la fois. L’union des contraintes n’a pas de borne supérieure, bien que le contexte limite les valeurs que peut prendre la variable.

On peut dire qu’il s’agit de tous les âges possibles.

	
	N’est PAS élément de A
	
	
	Les âges qui NE sont PAS d’au moins 5 ans.

	L’ensemble-solution du complément de l’ensemble A correspond, sur la droite numérique, à tous les éléments qui ne sont pas dans l’ensemble A.

On peut dire qu’il s’agit des âges des enfants qui ne fréquentent pas l’école primaire.


4.  a)  À l’aide d’intervalles, écris les valeurs de x à la suite des intersections et des 

      unions suivantes :
	1)   x > 11 
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 x ≤ –1
	et
	x > 11 
[image: image26.wmf]Ç

 x ≤ –1

	2)   x < 9 
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 x ≥ 3
	et
	x < 9 
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 x ≥ 3

	3)   x ≥ 22 
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 x > 19
	et
	x ≥ 22 
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 x > 19

	4)   x ≤ –43 
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 x > –51
	et
	x ≤ –43 
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 x > –51


	
	Unions
	Intersections

	1)
	
	

	2)
	
	

	3)
	
	

	4)
	
	


b) Identifie le complément des intervalles des questions 1) à 4).
	
	Unions
	Intersections

	1)
	
	

	2)
	
	

	3)
	
	

	4)
	
	


5.  Un groupe d’élèves estime l’âge de leur enseignante d’éducation physique. Voici leurs estimations :
	– entre 35 et 45 ans ;
– plus de 30 ans ;
– moins de 42 ans ;
– pas plus que 37 ans.


S’ils ont tous raison, quel âge peut avoir l’enseignante de ces élèves ?
a)  Écris ta réponse en compréhension.

b) Écris ta réponse à l’aide d’une droite numérique.

6.  Vincent et Marie sont colocataires. Ils tentent de trouver un moment où ils seront tous deux à l’appartement pour discuter du renouvellement de leur bail. Vincent se lève à 8 h, travaille de 9 h à 15 h, a une partie de soccer de 19 h à 21 h et se couche à minuit. Marie, elle, se lève à 11 h, va au gymnase de 12 h à 14 h et travaille de 20 h à minuit. 

Réponds aux questions suivantes à l’aide d’un intervalle.
a)  Quand Vincent et Marie pourront-ils se rencontrer ?
b) À quels moments Vincent travaille-t-il ou Marie travaille-t-elle ?
c)  À quels moments Vincent et Marie font-ils du sport ?
d) À quels moments Marie peut-elle se trouver à l’appartement sans Vincent ?
e)  À quels moments Vincent peut-il se trouver à l’appartement sans Marie ?
7.  Soit les ensembles L, M et N suivants.
	L = {x 
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 | x ≥ 0}
M = {x 
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 | x ≤ 3}

N = {x 
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 | x > –3}


Désigne, sous forme d’intervalle, l’ensemble des nombres qui appartiennent à :
	a)  M’
	 

	d) L 
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 N’
	 


	b) L 
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	e)  L 
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 M 
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	c)  M 
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	f)  L’ 
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[image: image45.wmf]Ç

 N’
	 





La résolution d’une inéquation fonctionne _______________________________
________________________________________________________________.

La seule différence est lorsque _______________________________________
________________________________________________________________.


Exemple : 

6 < 8



-2x > 5
Exercices :
1-.  Résous les inéquations suivantes ?
a)  5 – 2x ≥ 1  
c)  5x – 6 < 14
e)  4x – 12 ≥ 3x – 3
b) –7x  10 ≥ –60
d) 3x – 3 < 6x + 9
f)  5x + 2 ≥ 3x + 6
2-
Résous les inéquations suivantes.
	a) 7 
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13

5

+

x

 > 84
	c) 
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x

-

 ≥ -12

	
	

	b) 
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8

5

+

x

 < 8
	d) 7 (-3x) < -14

	
	

	e) 3x ≥ 
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x

+


	h) 3x + 8 ≥ 2x + 5

	
	

	f) 
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7

3

+

x

 ≤ -2
	i) 2,3x – 0,5 > 1,5x + 1,9

	
	

	g) 5 (x – 2) – 2 (x ( 3) ≤ 3
	j) 2x + 1,5 < 7x ( 11

	
	


La résolution de problèmes
Il suffit de suivre les étapes suivantes

Exemple : Zoé a reçu une carte-cadeau de 50 $ qu’elle peut utiliser dans un magasin de matériel d’artiste. Elle veut acheter une toile et au moins 3 tubes de peinture acrylique. Elle choisit une toile qui coûte 23 $, taxes incluses. Chaque tube de peinture coûte 4 $, taxes incluses. Combien de tubes de peinture Zoé pourra-t-elle acheter avec sa carte-cadeau ?

	Étapes pour résoudre un problème se traduisant par des inéquations

	1.  Décodage des don- nées du problème
	•  
•  
•  
•  

	2.  Définition de la variable et de son ensemble de référence
	x représente _________________________________

x 
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	3.  Traduction des con- traintes en inéqua- tions
	•  Contrainte reliée au prix
Coût de x tubes et coût de la toile ne doivent pas dépasser la valeur de la carte-cadeau :

1   __________________________
•  Contrainte reliée au besoin
Au moins 3 tubes de peinture :

2   _____________________________

	4.  Résolution des inéquations
	     11

2   

	5.  Vérification de l’ensemble-solution en substituant à x une valeur de cet ensemble
	Remplaçons x par 5.

L’inégalité est __________________

	6.  Interprétation de l’ensemble-solution en fonction du con- texte
	x 
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3 
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 x < 6,75

Le nombre de tubes de peinture achetés doit _______________

___________________________________________________

 Réponse : _________________________________________.




Système d’équations :_____________________________________________________

________________________________________________________________________

La résolution graphique
Résoudre un système d’équation consiste à _____________________________________
________________________________________________________________________

Dans un graphique, c’est ___________________________________________________

Exemple 1 : 
y = x – 2



y = 2x + 12
1) Tables de valeurs



2) Tracer les droites
Vérification :
Le couple-solution est :___________________
Résolution graphique d’une situation
Il faut suivre les 5 étapes suivantes :
1- ________________________________________






2- ________________________________________






3- ________________________________________






4- ________________________________________






5- ________________________________________
                                                           6- ________________________________________
Exemple 2 : Cet après-midi, Mégane et Noah ont décidé de poursuivre la lecture

du roman qu’ils ont commencé la veille. Mégane reprend sa lecture à la page 12

et lit 4 pages à l’heure. Noah, lui, reprend sa lecture à la page 8 et lit 6 pages

à l’heure. Après combien de temps Mégane et Noah auront-ils lu le même nombre de pages ?
1- Identifier les variables :
2- Construire les deux équations :

3- Construire les tables de valeurs :


4- Tracer les droites

5- Vérifier la solution

6- Répondre à la question :
1- Représente graphiquement chacun des systèmes d’équations suivants, puis trouve la  

    solution de chaque système.

	a)
	b)

	c)
	d)

	
	


2) Résous graphiquement les problèmes suivant à l’aide d’un système d’équation.

a) La cafétéria de l’école offre une carte de repas au coût de 75 $. Avec cette carte, le menu du jour coûte 3,50 $ au lieu de 6,50 $. Après combien de repas cette carte devient-elle rentable ?   
1- Identifier les variables :

2- Construire les deux équations :

3- Construire les tables de valeurs :


4- Tracer les droites

5- Vérifier la solution

6- Répondre à la question :

B) Il y a 10 ans que Lucille habite son appartement et Anton, son loft. Au départ, Lucille payait 450 $ par mois et Anton, 325 $ par mois. Toutefois, le loyer de Lucille a augmenté de 5 $ par année alors que celui d’Anton a augmenté de 10 $ par année.  Est-ce que le coût du loyer d’Anton a dépassé celui du loyer de Lucille ? Si oui, quand ?
1- Identifier les variables :

2- Construire les deux équations :

3- Construire les tables de valeurs :


4- Tracer les droites

5- Vérifier la solution

6- Répondre à la question :

C)    Luka a des problèmes avec sa plomberie. Il appelle une première entreprise, Plomberie 5 étoiles, qui facture 25 $ pour le déplacement du plombier et 70 $ pour chaque heure travaillée. La deuxième entreprise, Plomberie Verse-Eau, demande 35 $ pour le déplacement du plombier et 50 $ pour chaque heure travaillée. Luka se demande avec laquelle des deux entreprises il devrait faire affaire. Aide-le à faire un choix éclairé en répondant aux questions suivantes.
a)  Traduis algébriquement cette situation par un système d’équations.
b)  Représente graphiquement cette situation.

c)  Combien de temps doivent durer les travaux pour que le choix de l’entreprise importe peu ?
d)  Qui Luka devrait-il appeler si les travaux durent deux heures ?
2) Réponds aux questions suivantes.
a)  Quelles sont les équations de ce système ?
______________________________________________

b) Pourquoi ce système d’équations n’a-t-il pas de solution ?

Le nombre de solutions d’un système d’équations
	Dans le tableau ci-dessous, on présente le nombre de solutions d’un système d’équations selon la position relative des droites :
	y1 = a1x + b1
y2 = a2x + b2



	Position relative des deux droites
	Équations
	Nombre de solutions

	
	Paramètres
	Exemples
	

	Droites sécantes
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	y = x + 10

y = 2x + 6
	Une solution (le point de rencontre)

	Droites parallèles distinctes
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	y = -3x + 10

y = -3x + 15
	Aucune solution (aucun point de rencontre)

	Droites confondues
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	y = x + 8

y = 8 + x
	Infinité de solutions (tous les points appartenant à la droite)


1.  Combien de solutions possède chacun des systèmes d’équations suivants ? Justifie ta réponse.
	a)
	d)

	
	

	b)
	e)

	
	

	c)
	f)

	
	




Résoudre algébriquement consiste à trouver le couple solution en ___________________

________________________________________________________________________

Il suffit de suivre les étapes suivantes :
Soit le système d’équation : 
y = 4x + 2




y = x – 4

1- Poser une égalité entre les deux membres de droite et résoudre.

2- On remplace la valeur trouvée dans une des deux équations pour trouver la valeur du « y ».

3- On vérifie à l’aide de l’autre équation que notre couple-solution est valide.

Dans un problème, on doit ajouter deux étapes au début soit : 




1) ______________________________________




2) ______________________________________

Exemple 1 : Cet après-midi, Mégane et Noah ont décidé de poursuivre la lecture

du roman qu’ils ont commencé la veille. Mégane reprend sa lecture à la page 12

et lit 4 pages à l’heure. Noah, lui, reprend sa lecture à la page 8 et lit 6 pages

à l’heure. Après combien de temps Mégane et Noah auront-ils lu le même nombre de pages ?
	Étapes
	exemple

	Identifier les inconnus.

	

	Construire les équations.
	

	Poser une égalité entre les deux membres de droite.
	

	Résoudre algébriquement


	

	Trouver la valeur du « y »


	

	Vérifier la solution avec l’autre équation


	

	Interpréter la solution


	


Exemple 2 : Marco et Ève-Lyne reviennent de la bibliothèque. Marco a emprunté un roman de 438 pages. Il lit en moyenne 20 pages par heure. Ève-Lyne a emprunté un roman de 492 pages. Elle lit en moyenne 24 pages par heure. Après combien d’heures de lecture leur restera-t-il le même nombre de pages à lire ?

	Étapes
	exemple

	Identifier les inconnus.


	

	Construire les équations.
	

	Poser une égalité entre les deux membres de droite.
	

	Résoudre algébriquement


	

	Trouver la valeur du « y »


	

	Vérifier la solution avec l’autre équation


	

	Interpréter la solution


	


Le nombre de solutions d’un système d’équations
La résolution algébrique

Lors de la résolution algébrique d’un système d’équations, l’observation de l’équation réduite permet de déterminer le nombre de solutions du système d’équations.

Exemple :
	Solution unique
	Solution unique
	Infinité de solutions
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	Seule la valeur 8 rend l’égalité vraie.
	Aucun nombre réel ne rend l’égalité vraie.
	Tous les nombres réels rendent l’égalité vraie.


Exercices : 
1)
Au Festival des montgolfières de Saint-Jean-sur-Richelieu, il y a deux options pour les tours de manèges.
     
L’achat d’un bracelet de 28 $ qui donne un accès illimité aux manèges ;

    
 L’achat de billets de 1 $ chacun ; chaque tour de manège coûte en moyenne 3       

     billets.
Détermine le nombre de tours de manèges à partir duquel il est plus avantageux d’acheter le bracelet.
2) 
Annie-Claude doit faire effectuer des travaux d’électricité dans sa maison. Elle appelle deux entreprises différentes et note leur tarif.

	Électricité 101
	Plessisville Électrique

	Frais de déplacement : 40 $

Tarif : 40 $/h
	Frais de déplacement : 20 $

Tarif : 50 $/h


Détermine la durée des travaux à partir de laquelle il devient plus avantageux de faire appel à Plessisville Électrique plutôt qu’à Électricité 101.
3) 
Pablo effectue des travaux sur sa galerie. Il engage un ouvrier qui demande 26 $ l’heure. Les matériaux lui coûteront 308 $. L’ouvrier propose à Pablo d’engager un autre ouvrier (au même salaire) afin que les travaux se déroulent plus rapidement. Il estime en avoir pour deux jours s’il est seul, mais pour moins d’une journée s’il travaille avec un autre ouvrier.

Détermine algébriquement la solution de ce système d’équations et


interprète-la.
4) 
Au club vidéo Au coin du film, on demande 5 $ pour chaque location de DVD. À La maison du DVD, il y a des frais d’abonnement de 21 $. Par la suite, on demande 2 $ par location.


Combien de locations doit-on effectuer pour qu’il en coûte la même chose aux deux endroits ?

5)
Éliane compte travailler dans un verger cet automne. Elle décide de comparer les modes de rémunération des trois vergers suivants :
 Verger Tremblay : 20 $ pour la journée  25 ¢ par pomme cueillie
 Verger Desmarais : 25 $ pour la journée  15 ¢ par pomme cueillie
 Verger Charbonneau : 30 ¢ par pomme cueillie
a)  Entre le Verger Charbonneau et le Verger Tremblay, combien de pommes faut-il cueillir pour faire le même salaire ?


b)  Quel est ce salaire ?

c)  Entre le Verger Tremblay et le Verger Desmarais, combien de pommes faut-il cueillir pour faire le même salaire ?

d)  Quel est ce salaire ?

e)  Si Éliane prévoit cueillir 250 pommes par jour en moyenne, dans quel verger doit-elle aller travailler ? Justifie ta réponse.
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y = –x + 8


y = –2x + 5





y = –4x + 10


y = 8x – 2





y = –4 – 3x


y = � EMBED Equation.3  ���





y = � EMBED Equation.3  ��� (10x – 12)


y = 5x – 6











y = 2x – 2


y = 2x – 4





y = 8 – 2x


y = 4 (2 – 0,5x)





y = –2x


y = –4x – 1





y = 8 – x


y = � EMBED Equation.3  ���





y











x





























2





1






































PAGE  
11

_1250597520.unknown

_1255260912.unknown

_1255334530.unknown

_1257849460.unknown

_1257851596.unknown

_1255334533.unknown

_1255333549.unknown

_1255333553.unknown

_1255333545.unknown

_1255246695.unknown

_1255260741.unknown

_1255260867.unknown

_1255260683.unknown

_1250668593.unknown

_1250669701.unknown

_1250669812.unknown

_1250597549.unknown

_1250596687.unknown

_1250597136.unknown

_1250597288.unknown

_1250596738.unknown

_1250582185.unknown

_1250596226.unknown

_1250582164.unknown

